

## SOS εξαγωγέων οινοπαραγωγών για το αδιέξοδο με την Κίνα

**Ο** επικεφαλής του κορυφαίου οργάνου των Αυστραλών οινοπαραγωγών δήλωσε ότι οι εξαγωγείς οινοπαραγωγών βρίσκονται σε πάρα πολύ δύσκολη θέση και ζήτησε από την κυβέρνηση να εργαστεί άμεσα για τη μείωση της εξάρτησής τους από την Κίνα.

Μετά από μία ακόμη εβδομάδα πληγμάτων στη σχέση Κίνας-Αυστραλίας, ο Υπουργός Εμπορίου Simon Birmingham και ο Υπουργός Γεωργίας David Littleproud συναντήθηκαν προχτές με τους επικεφαλής του κλάδου για να συζητήσουν το εμπορικό μέλλον της χώρας.

Ο διευθύνων σύμβουλος της αυστραλιανής εταιρείας Grape and Wine, Tony Battaglene, δήλωσε ότι οι εξαγωγείς γεωργικών προϊόντων της χώρας πρέπει να διαφοροποιήσουν τις εμπορικές σχέσεις τους για να αποφύγουν την εγκατάλειψη των



παραγωγών. Είπε ότι δεν υπάρχουν «καλά νέα» για τους τοπικούς αμπελουργούς, ανεξάρτητα από τις προσωπικές τους σχέσεις με την Κίνα.

«Δεν υπάρχει εύκολη λύση για εμάς, βρισκόμαστε σε πάρα πολύ δύσκολη

θέση στον κλάδο του κρασιού» είπε.

Ο Tom Guthrie, ιδιοκτήτης του μικρής κλίμακας οινοποιείου Grampians Estate κοντά στο Ararat στη Δυτική Βικτώρια, δήλωσε ότι η πτώση τιμών από τα τιμολόγια της Κίνας έως και

200 τοις εκατό θα πλήξει κάθε οινοποιό της Αυστραλίας, μεγάλο και μικρό. «Αυτό το κρασί» εξήγησε «που δεν πωλείται στην Κίνα, θα προωθηθεί κατά μεγάλο μέρος του στην εγχώρια αγορά. Οι νόμοι της προσφοράς και της ζήτησης σημαίνουν ότι θα μειωθούν οι τιμές και θα προστεθεί πολύ περισσότερος ανταγωνισμός στην εγχώρια αγορά, μια περιοχή στην οποία βασίζονται τα μικρά οινοποιεία».

Οι εξαγωγείς γεωργικών προϊόντων ζητούν από την κυβέρνηση να δεσμευτεί ότι θα προχωρήσει άμεσα στη διαφοροποίηση του διεθνούς εμπορίου της Αυστραλίας σε μακροπρόθεσμη βάση και για τους μικρούς παραγωγούς, και ότι θα ξεκινήσει αμέσως διεθνείς διαπραγματευτικές διαδικασίες, για παράδειγμα με τη Βόρεια Αμερική, με στοχευμένες επενδύσεις στο μάρκετινγκ και με άλλες παρόμοιες ενέργειες.

## «Ευνοιοκρατία» υπέρ των εταιρειών ύδρευσης βλέπει έκθεση της ICAP

Κάποιες έρευνες για την καταπολέμηση της διαφθοράς στη διαχείριση των υδάτων της NNO διαπίστωσαν ότι οι κυβερνητικοί αξιωματούχοι πολύ συχνά έχουν ευνοήσει τα συμφέροντα της αρδευτικής βιομηχανίας.

Η Ανεξάρτητη Επιτροπή Ενάντια στη Διαφθορά (ICAP) ολοκλήρωσε δύο σχετικές έρευνες, με την ονομασία «Επιχείρηση Avon» και «Mezzo», την προηγούμενη Παρασκευή, μετά από τρία χρόνια κλειστής έρευνας σχετικά με κατηγορίες για διαφθορά όσον αφορά τη λεκάνη απορροής υδάτων Murray-Darling.

Η ICAC υπέβαλε 15 συστάσεις στους δημόσιους διαχειριστές ύδατος για να διορθώσει αυτό που θεωρεί ευνοιοκρατία απέναντι στις εταιρείες αρδευσης σε βάρος άλλων ενδιαφερομένων, όπως οι περιβαλλοντικές οργανώσεις.

«Ως αποτέλεσμα, η διαδικασία χάραξης πολιτικής έγινε ευάλωτη στην ευνοιοκρατία, καθώς οι περιβαλλοντικές προοπτικές παρακάμπτονταν από την πολιτική» έγραψαν αξιωματούχοι της ICAC στην έκθεσή τους που κάλυπτε και τις δύο επιχειρήσεις.

Οι έρευνες διαπίστωσαν ότι υπήρχε μια «μακρά ιστορία» έλλειψης διαφάνειας σε πολλούς τομείς, συμπεριλαμβανομένων των εξωτερικών διαδικασιών διαβούλευσης και της παροχής πληροφοριών για τους λογαριασμούς νερού.

Παρά την κριτική, η αρχή δεν βρήκε περιπτώσεις διαφθοράς που θα δικαιολογούσαν «λήψη συμβουλών [...] σχετικά με τη δίωξη οποιουδήποτε ατόμου».

Η κυβέρνηση της NNO χαιρέτισε την έκθεση, δήλωσε εκπρόσωπος της υπουργού Υδάτων.

«Η κυβέρνηση της NNO προσβλέπει στη συνεργασία με τους οργανισμούς ύδρευσης της πολιτείας και με τον ρυθμιστή πρόσβασης στους φυσικούς πόρους για τη συνέχιση της απλοποίησης της διαχείρισης των υδάτων στη NNO, με στόχο το οικονομικό, πολιτιστικό και περιβαλλοντικό όφελος» δήλωσε.

Τώρα η πολιτειακή κυβέρνηση θα πρέπει να απαντήσει εντός τριών μηνών και να ενημερώσει την ICAC εάν θα αναληφθεί δράση ως απάντηση στις συστάσεις.

## NNO: Συγκινητική η αλληλεγγύη μιας ολόκληρης αγροτικής κοινότητας

Μια ολόκληρη κοινότητα στη νότια Ριβερλίνα της NNO συσπειρώθηκε στις αρχές της εβδομάδας για να μαζέψει τη σοδειά του αγρότη Broughton Bird – ο οποίος την προηγούμενη εβδομάδα βρήκε τραγικό θάνατο με το μπλάντσο κοπής (header) κοντά στο Daysdale.

Σε μια προσπάθεια να βοηθήσουν στην ολοκλήρωση της συγκομιδής του, οι αγρότες από την κοινότητα του κ. Bird κατέφτασαν στο κτήμα του με 15 headers, περισσότερα από 20 φορτηγά και 10 καρότσες για να συλλέξουν το κριθάρι.

Σε μία μόνο ημέρα μαζέψαν περίπου 3.000 τόνους κριθαριού από 500 εκτάρια, με 60 άτομα να επιστρατεύονται για να κάνουν τη δουλειά.

Η επιχείρηση αυτή οργανώθηκε από τον αγρότη Peter Hanrahan από το Daysdale, όταν πέρασε από το κτήμα του κ. Bird και συνειδητοποίησε ότι η σοδειά έπρεπε να μαζευτεί προτού αρχίσει να βρέχει.

«Περνάω από το κτήμα σχεδόν κάθε μέρα και ανσούχνα ότι, αν έβρεχε ξανά, η σοδειά του θα έχανε την ποιότητά της και την απόδοσή της» είπε ο κ. Hanrahan. Έκανε μερικά τηλεφώνια –σε συναδέλφους, στο τοπικό ποδοσφαιρικό κλαμπ, στο netball club κ.α.– και αμέσως τα αγροτικά οχήματα ξεκίνησαν. «Σκεφτήκαμε ότι θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε την οικογένεια Bird κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, καθώς έχουν πολλά στρέμματα για συγκομιδή» δήλωσε ο κ. Hanrahan.

«Ήταν πολύ καλός αγρότης» είπε ο κ. Hanrahan για τον άτυχο συνάδελφό του. «Τώρα είχε στραφεί στην καλλιέργεια μη άροσης και είχε επενδύσει τα πάντα σε αυτό. Ήταν από τους ανθρώπους που πετυχαίνουν αλλά κρατούν χαμηλούς τόνους. Όταν πετύχαινε κάτι δεν κόμπαζε, απλώς το έκανε».

Ο Broughton ήταν ιδιαίτερα αγαπητός στην κοινότητα, ως καλός αγρότης και ως καλός άνθρωπος.

Για άνθη  
σε κάθε περίπτωση

**WARATAH FLORIST**

ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ

- \* Ανθοδέσμες
- \* Στεφάνια
- \* Ανθοστολισμοί



14028

4/322 Homer St., Earlwood  
Τηλ.: 9559 1193

**HANDY MAN**

Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ  
για όλες τις δουλειές

Σκεπές  
Χτισίματα

Remove Asbestos  
Δενδροκομεία

Driveways  
Βαψίματα

Πλακάκια  
Καθαρισμούς

Νικόλαος Τσιότσιος      Γραφείο: 02 9772 1441

0404 676 366

**ΨΥΓΕΙΑ CWS-CON'S**  
Refrigeration & Fittings

Για καινούργιο μαγαζί και σέρβις  
Τηλεφωνείστε • 8710 0837 • 0418 218 039

ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 45 χρόνια στην Ελληνική Παροικία

Επισκευές για ψυγεία και συσκευές  
μαγαζιών καθώς και σπιτιών.

Τηλεφωνείστε στον Κώστα  
0414 535 096